3

WIEPRO

da UECE

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2009

TECNICO AGRICOLA

NOME DO CANDIDATO:

RG:

ORGAO EXPEDIDOR:

N° DE INSCRICAO:

ASSINATURA:

VERIFIQUE SE A PROVA QUE RECEBEU CORRESPONDE AO CARGO PARA O QUAL SE INSCREVEU
LEIA COM ATENGAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUGOES:

Para fazer sua prova, vocé estd recebendo um
caderno contendo 60 (sessenta) questdes de mdltipla
escolha, numeradas de 01 a 60.

Cada uma das questbes apresenta um enunciado
seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente
uma é a correta. Assinale-a.

Examine se a prova estd completa, com a sequéncia
numérica das questdes, se ha falhas ou imperfei¢cdes
graficas que causem duvidas. Qualquer reclamacéo
devera ser feita durante os 15 minutos iniciais. Apos
esse tempo, qualquer reclamacgéo sera
desconsiderada.

Apos decorridos 90 minutos do inicio da prova, sera
distribuido o Cartdo-Resposta, o qual sera o Unico
documento valido para a correcdo da prova. Ao
recebé-lo, verifique se o seu nome e numero de
inscricdo estdo corretos. Reclame imediatamente se
houver discrepancia.

O cartdo-resposta ndao pode ser dobrado, amassado,
rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura e
inscricdo, nada deve ser escrito ou registrado fora dos
locais destinados as respostas. Tenha muita atencéo
a0 marcar seu cartdo-resposta, pois ndo havera
substituicdo por erro do candidato. Marque sua
resposta  pintando completamente 0 espaco
correspondente a alternativa de sua opcéao.

«=®» @ © ® ©

A leitora de marcas ndo registrara as respostas em
que houver falta de nitidez, uso de corretivo, marcagéo
a lapis ou marcacédo de mais de uma letra. Ndo serédo
computadas questdes ndo assinaladas.

Durante a prova, é proibido o intercambio e o
empréstimo de material de qualquer natureza entre os
candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos
trabalhos séo faltas que implicardo na desclassificacéo
do candidato(a).

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Qualquer forma de comunicacdo entre candidatos
implicara na eliminagdo de ambos do certame.

Nao sera permitido ao candidato, durante a realizacéo
das provas, portar: armas; aparelhos eletrénicos de
qualquer natureza; bolsas; livros; jornais ou impressos
em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas
etc.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer
outro meio de comunicagdo. O candidato que for
flagrado portando aparelho celular, durante o periodo
de realizacdo da prova, ou, ainda, aquele candidato
cujo aparelho celular tocar serd sumariamente
eliminado do certame.

Em caso de duavida, durante a prova, levante o brago
para solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais
pergunte em voz alta.

O Candidato que permanecer na sala de provas, por
mais de 3h45min, podera levar consigo a cépia do
gabarito, em formulario especifico, que acompanha o
caderno de provas, localizada no rodapé da Folha de
Rascunho.

Ao terminar a resolugdo da prova, entregue-a ao fiscal
de sala juntamente com o Cartdo-Resposta,
devidamente assinado. N&o esqueca, também, de
assinar a folha de frequéncia.

Esta prova tera duracéo de 4 horas, com inicio as 14h
e término as 18h. Entretanto, o candidato s6 podera
ausentar-se da sala, apés decorridas duas horas do
inicio da prova.

Na ultima folha do caderno de questdes, ha a folha de
rascunho para redagdo. Utilize-a para escrever a
proposta que escolheu. Quando conclui-la, passe para
a folha definitiva, que recebera, apés 90 minutos do
inicio da prova. Nesta folha, ndo escreva nada além
de seu numero de inscricdo — no campo proprio — e
sua producgdo, pois qualquer registro, como oracao,
nomes etc, anula a redagéo.

A divulgacdo do gabarito preliminar sera dia 24 de
novembro de 2009, a partir das 16h.
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CONHECIMENTOS GERAIS

O texto seguinte servira de suporte para a resolucdo das questdes de 1 a 11.
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1.

a)
b)
c)

d)
e)

a)
b)

d)

Tempo Rei
(Gilberto Gil)

N&o me iludo 26.
Tudo permanecera 27.
Do jeito que tem sido 28.
Transcorrendo 29.
Transformando 30.
Tempo e espaco havegando 31.
Todos os sentidos... 32.
Pé&es de Agucar 33.
Corcovados 34.
Fustigados pela chuva 35.
E pelo eterno vento... 36.
Agua mole 37.
Pedra dura 38.
Tanto bate 39.
Que ndo restara 40.
Nem pensamento... 41.
Tempo Rei! 42.
Oh Tempo Rei! 43.
Oh Tempo Rei! 44,
Transformai 45.
As velhas formas do viver 46.
Ensinai-me 47.
Oh Pail 48.
O que eu, ainda néo sei 49.
Mé&e Senhora do Perpétuo 50.

O texto comeca com esta declaracao: “Nao me e)

iludo.” lludir-se quer dizer enganar-se. Se o eu

poético diz que ndo se ilude, é porque ele tem: 3.

Certeza de que tudo continuara do jeito que tem

sido. a)

Esperanca no homem, que usa todos os sentidos b)

para viver.

Certeza de que tudo muda com o tempo. c)

Visto as aguas ficarem sujas de repente.

Perdido no tempo 0 seu pensamento. d)

Marque a alternativa que apresenta o significado e)

dos vocabulos “transcorrendo” e
“transformando”, sem alterar o sentido do texto.
Acéo além de.

Travessia.

Transferéncia.

Mudanca.

Socorrei!...

Pensamento!

Mesmo o fundamento
Singular do ser humano

De um momento, para o outro
Podera ndo mais fundar
Nem gregos, nem baianos...
Mées zelosas

Pais corujas

Vejam como as aguas

De repente ficam sujas...
N&o se iludam

N&o me iludo

Tudo agora mesmo

Pode estar por um segundo...
Tempo Rei!

Oh Tempo Rei!

Oh Tempo Rei!

Transformai

As velhas formas do viver
Ensinai-me

Oh Pail

O que eu, ainda néo sei
Mae Senhora do Perpétuo
Socorreil...(2X)

Negacéao.

Relendo os quatro primeiros versos do poema,
voceé constata que:

O eu-lirico pensa que as coisas ndo mudarao.

O eu-lirico ndo se ilude com a permanéncia das
coisas.

O eu-liico ndo se ilude com a transformacao
constante das coisas.

O eu-lirico permanece correndo sem transpor
ilusdes.

O eu-lirico sofre por ndo romper a permanéncia das
coisas.
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a)

b)

c)

d)

e)

a)
b)

c)

d)

Pao de Acucar e Corcovado sdo dois morros do
Rio de Janeiro, famosos pontos turisticos. Pelo
contexto do poema, que significado esses
nomes adquirem ao serem colocados no plural
(pdes de agtcar e corcovados - versos 8 e 9)?
H& muitos pontos turisticos parecidos com o P&o de
Acgucar

E uma forma de generalizar a referéncia a morros ou
formas da natureza em geral.

Nesse contexto, o plural e o singular ndo fazem
diferenca.

As duas formas podem ser usadas, mas com
alteracéo de sentido.

Para destacar os principais pontos turisticos do Rio
de Janeiro.

O verso que melhor expressa a idéia de que o
pensamento é o elemento que torna o homem
um ser Unico é:

“N&o me iludo” — verso 1.

“Tempo e espaco navegando todos os sentidos” —
versos 5 e 6.

“Tanto bate que ndo restard nem pensamento” —
versos 14, 15 e 16.

“Mesmo o fundamento singular do ser humano” —
versos 28 e 29.

“Tudo agora mesmo pode estar por um segundo” —
verso 39 e 40.

“Agua mole
Pedra dura
Tanto bate que nao restara nem pensamento”.
Com relacdo a esses versos do poema é correto
afirmar que:
Ha relacio de sentido entre eles e o provérbio “Agua
mole em pedra dura tanto bate até que fura”.
Esta explicita neles uma figura de
denominada “inversao”.
Neles ha uma previsao explicita de que nada resistira
ao tempo.

linguagem

IV. A acéo constante de um elemento mais fraco pode

a)
b)
<)
d)

produzir mudangas em um elemento mais forte.

Marque a opcdo que apresenta a sequéncia
CORRETA.

<711 < <<

—F-—
—V-
—V-
—F-—
—-V-

M < 7T
m<m<<

b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

10.

a)
b)

c)
d)

e)

11.

a)
b)
c)
d)
e)

“Tempo rei, 6 tempo rei, 6 tempo rei
Transformai as velhas formas do viver
Ensinai-me, 6 pai, o que eu ainda ndo sei
Mae Senhora do Perpétuo, socorrei”.

A quem sdo dirigidos os apelos explicitos
nesses versos?

Ao tempo rei.

Ao pai.

A Mae Senhora do Perpétuo.

As velhas formas do viver.

Ao tempo e & Mae Senhora do Perpétuo.

Os verbos “transformai”, “ensinai” e “socorrei”,
apresentados nos versos da questdo anterior,
estdo conjugados no:

Presente do indicativo.

Pretérito perfeito do indicativo.

Futuro do subjuntivo.

Pretérito imperfeito de subjuntivo.

Imperativo afirmativo.

Marque a alternativa que apresenta a correlacao
adequada entre o elemento mérfico destacado
nas palavras (retiradas do texto) e sua
classificacao.

Fustigados - desinéncia de namero.

Velhas - vogal tematica.

Restara - radical.

Viver - desinéncia modo-temporal.

lludo - vogal tematica.

A sequéncia que possui em seus vocabulos a

mesma regra de

pensamento é:
Sentimento — iludido — entardecer — transformado.

formacdo da palavra

Infelizmente - transcorrendo — fundamento -
zelosas.

Zelosas — sentidos — baianos — sentimento
Transformado - transcorrendo — entardecer —
aborrecido.

Entardecer — baianos — infelizmente — iludido.

No verso “Ensinai-me, 6 pai, o que ainda eu
ainda nao sei”, a oracao destacada é:
Subordinada adjetiva restritiva..

Subordinada substantiva completiva nominal.
Subordinada substantiva subjetiva.

Subordinada adverbial consecutiva.

Subordinada adverbial causal.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA - TECNICO AGRICOLA - 22/11/2009

0



\

12. Marque a alternativa que completa corretamente
as lacunas abaixo:

Garanto ___ vocé que complete __ ela, pelo
menos ____meu ver, tomar ___ providencias para
resolver o caso, pois ___ qualquer hora estara
____entrada do prédio ____ comissao julgadora do
evento.

a) a—-a—-a—-as—-a-a-a.

b) a—a-a-as-a-a-a.

c) a—a—-a-éaés-a—-a-a.

d a-a-a-as-a-a-a.

e) a—a—-a—-as-a—-a-a.

13. Analise o0s seguintes periodos quanto a
concordancia nominal e verbal:
63% acham dificil escolher um novo coordenador de
eventos.
De
compareceu a assembléia extraordinaria.

todo o senado, dezessete por cento nao

. E necessério a vinda de todos para o plebiscito.

recebe a morte dentro

tritura 0 homem dentro

sol que se desfibra

gira girando o tempo

gira girando.

(NEJAR, Carlos. O tempo roda gira. In: A genealogia da palavra.
Sé&o Paulo: lluminuras, 1989, p.270)

TEXTO II.

Rotacao

Roda mundo, roda vida, roda vento.

Passa tudo, passa tanto, passa tempo.

Rodopiam as cores

na eterna reticéncia do momento.

Entre um volta e outra do destino,

continuo apenas um menino

a soprar me gira-sonho como um catavento.

(FIGUEIREDO, Flora. Rotagdo. In: O trem que traz a noite. Rio
de Janeiro. Nova Aguilar, 2000 p.32.)

15. Sobre os textos acima é CORRETO afirmar:

Ha a presenca do eu-lirico, pois os poemas sao

subjetivos e falam do tempo e de suas mudangas.

H4&, nos dois textos, uma idéia comum de circularidade

do tempo.

I. Em ambos, aparecem os vocabulos “roda” e “gira”’,
gue expressam o constante movimento do tempo.

IV. A idéia de rodar, girar aproxima os dois temas, do

V. No poema “O tempo roda gira”, o sujeito é

ponto de vista do sentido.

tempo”.

. As criancas estao bastante animadas com o evento.
Ha bastantes jovens na sala do 9° ano.
. Minha irmé cagula é meia zangada com todos.
I. Seguem anexos as minhas cartas os documentos
solicitados.

Estdao CORRETOS os periodos:

a) H=1l—=1IV-=VIL

b) 1-IV-V-VIL

c) H=Ill-=IV-V.

d I-Ul-=V-=VI.

e) I-ll-IV-V.

14. Observe:
“—~ Ha! Ha! Eu quase nunca consigo ficar sozinho
na hora do recreio!”
Na fala da personagem, que valor semantico o
advérbio “nunca” exprime?

a) Tempo.

b) Condigéo.

c) Negacéo.

d) Modo.

e) Intensidade.
Os textos seguintes serdao utilizados para a
resolucdo das questdes de 15 a 16.

TEXTO I.

O tempo roda gira

O tempo roda gira

gira girando o tempo
pesa no ombro o tempo
tribuna o tempo e gira

VI. No poema “Rotacéo”, o sujeito dos verbos também é
“tempo”

As afirmac6es CORRETAS estdo apresentadas
no item:

a) Il=V-Vl.

b) I—IV-V.

c) IV=V-Vl

d N=IV-V.

e) Il—IV-Vl.

16. O efeito de sentido sugerido pela auséncia de

pontuacéo final no texto | é:

a) De que o tempo gira em movimento circular
temporario.

b) De que o tempo age sobre o tempo.

c) De que o tempo segue num movimento continuo,
sem fim.

d) De que o tempo apresenta movimentos finitos
definidos.

e) De que otempo precisa de tempo para ser tempo.
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17. Releia estes versos do poema “Rotacao”.

b)
<)
d)
e)

“Rodopia, as cores na eterna reticéncia do
momento”.

Reticéncias é um sinal de pontuacao usado em
diversos textos. A palavra reticéncia esta
transmitindo, nesses versos, a idéia de que:

O momento combina com as cores inacabadas.

As cores rodopiam, mas acabam nas reticéncias.

As cores sdo continuas como as reticéncias.

O momento é algo inacabado.

O momento e as cores sdo inacabados.

18. Nos versos apresentados na questdo anterior, ha

b)
<)
d)
e)

uma oposicdo de idéias. A figura de linguagem
caracterizada por essa oposicao é:

Antitese.

Inverséo.

Pleonasmo.

Metonimia.

Elipse.

19. Em que frase o verbo assistir foi empregado com

a)
b)
<)

d)

e)

regéncia incorreta?

A fabrica da Grendene assiste em Sobral.
Assiste-me o encargo de redigir a carta do chefe.

Os enfermeiros assistem os doentes com atengéo e
responsabilidade.

Os ingleses assistem as corridas de formula 1
euféricos.

A corrida, assistia-lhe um grandioso publico.

20. Identifique a classe vocabular das palavras

a)

b)

<)

d)

e)

destacadas nas oragcdes seguintes e marque o
item CORRETO.
Tente elaborar outro projeto, pois este apresentou 0s
piores resultados.
Visitei-os ontem e encontrei-os pior do que ha dois
dias.
Pablo, Herminia e Francisco sdo os melhores alunos
do 1° ano.
O molho de tomate esta melhor agora.
As plantas estdo melhor posicionadas na quintal.

1. adjetivo; 2. adjetivo; 3. adjetivo; 4. adjetivo; 5.
advérbio.

1. adjetivo; 2. advérbio; 3. adjetivo; 4. adjetivo; 5.
advérbio.

1. advérbio; 2. substantivo; 3. substantivo; 4.
advérbio; 5. adjetivo.

1. advérbio; 2. advérbio; 3. adjetivo; 4.advérbio;
5.advérbio.

1. adjetivo; 2. substantivo; 3. advérbio; 4. adjetivo; 5.
advérbio.

21.

a)
b)
c)
d)

22.

b)
c)
d)
e)

23.

a)
b)

d)
e)

24,

a)
b)
c)
d)
e)

25.

a)
b)

d)
e)

Um reldgio toca tantas vezes quanto a hora que ele
marca. Entre 5 horas e meio dia ele tocou:

68 vezes.

51 vezes.

63 vezes.

56 vezes.

50 vezes.

Um atleta, para participar de uma competicdo de
corrida, treina, diariamente, correndo 12km. Na
primeira hora, consegue percorrer 3km, e em
cada hora seguinte, 300m a menos que nha
anterior. O nimero de horas que ele dedica ao
treino diario é:

4 horas.

3 horas.

5 horas.

6 horas.

7 horas.

Os ponteiros de um relégio formam angulos a
medida que marcam as horas. Descubra quantos
graus mede o angulo menor formado pelos
ponteiros, quando o relégio marca quatro horas:
240°
125°
100°
110°
120°

Em cada hora, uma célula dobra de volume. Ela
atingiu a metade do seu tamanho méaximo com
10 horas de vida. O tempo em que ela atingira o
seu tamanho maximo sera:

20 horas.

17 horas.

15 horas.

11 horas.

13 horas.

Imagine que 26 pessoas se encontram e trocam
apertos de maos entre si. Cada pessoa
cumprimenta uma uUnica vez, todas as outras. O
total de apertos de maos trocados sera:

325 apertos de mao.

338 apertos de méo.

650 apertos de mao.

676 apertos de mao.

350 apertos de mao.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA - TECNICO AGRICOLA - 22/11/2009

0



~ o~~~

26.

a)
b)
<)
d)
e)

27.

)

5m de
largura custa R$

Um terreno retangular medindo

3m de
5.000,00. Se dobrarmos as dimensdes desse

comprimento por

terreno, mantendo o preco do metro quadrado, o
valor cobrado passara a ser:

R$ 10.000,00

R$ 20.000,00

R$ 15.000,00

R$ 25.000,00

R$ 30.000,00

Assinale (V) se a afirmacao for VERDADEIRA e
(F) se for FALSA.

1 ,
5 €umnimero real menor do que 1.

) 1T é um nimero racional.

) 2 é um ntmero inteiro, logo € um numero real.
) raiz de 2 ndo é um numero real.

) raiz de 3 é um nGmero racional.

a)
b)
<)
d)

28.

b)

<)
d)

29.

b)

<)
d)

30.

Das afirmacles anteriores, marque a Unica
sequéncia CORRETA:
V-F-V-F-V.

Em uma promocgao, um fogao é vendido com um
desconto de 30%. Encerrada a promocdo, o
fogdo retorna ao preco normal e, para isso, a
taxa de aumento sera aproximadamente:

30%

35%

40%

43%

45%

Carlos e Daniel tém juntos R$ 810,00. Se Carlos
der 10% do seu dinheiro a Daniel, eles ficardao
com quantias iguais. A afirmacao CORRETA é:
Carlos tem R$ 430,00 e Daniel R$ 380,00
Carlos tem R$ 440,00 e Daniel R$ 370,00
Carlos tem R$ 450,00 e Daniel R$ 360,00
Carlos tem R$ 460,00 e Daniel R$ 350,00
Carlos tem R$ 465,00 e Daniel R$ 345,00

Ana, Beatriz e Clara abriram um pequeno
negécio, entrando respectivamente com RS$
15.000,00, R$ 16.500,00 e R$ 28.500,00. Elas
dividem lucros e despesas proporcionalmente a
essas quantias. No més de outubro, o lucro do

a)
b)
c)
d)
e)

31.

negoécio foi de R$ 6.840,00. Cada uma recebera
respectivamente:

R$ 1 700,00; R$ 1 891,00 e R$ 3 249,00

R$ 1 710,00; R$ 1 871,00 e R$ 3 259,00

R$ 1 920,00; R$ 1 690,00 e R$ 3 230,00

R$ 1 720,00; R$ 1 891,00 e R$ 3 229,00

R$ 1 710,00; R$ 1 881,00 e R$ 3 249,00

O cartum chama atencdo para:

@av?fd‘o K&t

l MEU PRIMEIRO EMPRE.GOQ

DEVAGARINHO
EVL Vou
SUBINDO

NA  FIRMA...

wenspecartunista.com br

a)

b)

c)

d)

32.

a)

b)

c)

d)

e)

A inexperiéncia do primeiro
causando satisfacdo ao empregado.
O constrangimento em submeter-se a qualquer
experiéncia trabalhista mesmo tendo o nivel
superior.

A ingenuidade do trabalhador em servir de
chamariz para os transeuntes.

A condicdo a que se submete o brasileiro sem
experiéncia trabalhista.

A euforia de quem trabalha pela 12 vez com
carteira assinada.

emprego,

O ator Wagner Moura destaca na nova campanha
do ENEM, EXCETO:

O ENEM é a democratizagdo do ensino
superior, é a porta de entrada do PROUNI.

As novas provas do ENEM ja tém data
marcada 4 e 5 de dezembro e as inscricdes
continuam valendo.

O ENEM é mais que uma avaliacdo, é uma
evolugao para o ensino médio.

O ENEM é o fim da decoreba do velho
vestibular e a valorizacdo da capacidade de
raciocinar.

O ENEM ¢é o caminho para o resgate do ensino
médio publico.
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33. O programa LUZ PARA TODOS, é:

a) A universalizacdo do saber como
escurid@o da ignorancia.

b) A luz do saber oportunizando alfabetizacdo e
letramento para jovens e adultos.

c) A clareza dos dados de gastos com educacao
béasica apresentados ao Brasil.

d) A energia elétrica chegando a todas as escolas
publicas do Pais.

e) O diagnéstico de dificuldades dos alunos a luz
da Psicopedagogia.

luz na

34. A charge refere-se:

DESLIGARAM A
Luz bo TUMEL!

BRASILEIROS,
HA  UMA LUZ
MO Fima Do TUMEL]

A ESPERANCA
£ A ULTimA

QUE MORRE!

ELA MORREU! EsTAvA
SOBREVIVENDOD 5&.&9.&5
A APARELHOS ELETRICOS!
SEm ELES, WAD RESISTIU!

O QUE EU Dieg PARA

TEANGUILIZAR O Poveo 7/

www.cartunista.com.br

a) Ao apagdo do ultimo dia 10 de novembro,
deixando o centro-sul do Pais as escuras por
quase quatro horas em algumas cidades como
S&o Paulo e Rio de Janeiro.

b) Ao apagdo de 2001. Na época, houve forte
estiagem, baixando o nivel de agua dos
reservatérios e reduzindo a capacidade de
geracao de energia das usinas hidrelétricas.

c) Aos discursos do Presidente, tentando
esclarecer aos brasileiros os custos causados
pela contratacdo de usinas termoelétricas
emergenciais.

d) A explicacdo do Presidente, sobre as linhas de
transmissao, proporcionando todo o sistema de
energia brasileiro interligado.

e) O embaraco do Presidente ao saber “no ar”
pelo seu assessor, sobre o apagédo do dia 10
de novembro.

35. De acordo com o Impostometro da Associacdao
Comercial de Sao Paulo - ACSP, a arrecadacao

a)

37.

a)
b)
c)
d)

dos impostos no Brasil segue em ritmo mais
rapido do que no ano passado, nés brasileiros ja
pagamos desde o primeiro dia do ano mais de:
R$ 300,9 bilhdes em impostos.

R$ 500 bilhées em impostos.

R$ 2,7 bilhdes em impostos.

R$ 5,19 bilhdes em impostos.

R$ 900 bilhées em impostos.

. O Ministro do Trabalho e Emprego, Carlos Lupi,

em recente visita ao Ceara, cumpriu a agenda,
comparecendo em Caucaia para:

Assinar o termo de adesdo que qualificara
profissionalmente mais de 1000 jovens do
municipio.

Inaugurar o programa ProJovem Trabalhador —
Juventude Cidada.

Receber a Gran Cruz da Ordem ao Mérito de
Caucaia.

O lancamento da 22 Feira de Empregos de
Caucaia.

Inaugurar a Oficina de Animador de Eventos,
investimento municipal para o turismo local.

O lixo é um problema em toda a Terra, entretanto
muitas pessoas conscientes dos prejuizos
causados ao planeta desenvolvem acdes que
tém solucionado mais

alguns problemas

urgentes. Dentre as
podemos afirmar que:

A reciclagem de lixo poupa recursos minerais e

vegetais, gera renda e emprego.

Os catadores de lixo, apesar de expostos a

doencas infecto-contagiosas conseguem renda

para sua sobrevivéncia.

solucdes praticadas,

- A reciclagem torna-se inviavel na atividade

domeéstica porque requer alta tecnologia.

Os supermercados vém desenvolvendo uma
campanha para o consumidor trocar a sacola
plastica pela reutilizavel.

Estao corretas as afirmacdes:
=11 —1V.

[ | AV

[=1=1V.

=1

=1
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38. O cartum critica: 40. O Brasdao Municipal de Caucaia tem como
AR co K&t - elementos:

wanerecartunizta.com br

a) Escudo — Modelo Francés — Modelo Portugués
— Fuséo Cléassica.

b) Prata— Vermelho — Ouro — Verde.

¢) Heréldica — Formato — Cores — Data Histdrica.

d) Elementos Geogréficos — Monumento do
Cruzeiro — Pena Indigena — Data Historica.

e) Sol — Carnauba — Mar — Jangada.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. Com relagdo as vantagens agronOmicas do
sistema de plantio direto, assinale ( V ) se a
a) A violéncia urbana. alternativa for VERDADEIRA e ( F ) se a

b) A exclusao social. alternativa for FALSA:

¢) A burguesia. ) Controle da eros&o.

d) O estacionamento indevido.
e) A multa.

) Reducéo da atividade bioldgica.

) Melhoria da estrutura do solo.

) Aumento dos teores da matéria organica.
) Aumento da dgua armazenada no solo.

~ A~~~ A~~~

39. O cartum apresenta:

) Decréscimo da oscilagdo térmica.

_'LL ESSAS ADOLESCENTES DE
HOTE ESTAC TODAS I6UAIS...
MESMA ROUPA..

A opcdao que apresenta a sequéncia CORRETA é:
MESMO CABELO...
a V-V-V-V-V-V
b) V-F-V-V-V-F
c) V-V-V-V-V-F
d V-F-V-V-V-V
e) V-V-F-V-V-V
E AGORA? ‘
QUAL 42. Dentre as alternativas a seguir, qual ndo esta

relacionada com a importancia dos
microorganismos do solo?

a) Formagéo e agregacao do solo.

b) Ciclagem de nutrientes.

c) Fixacgao bioldgica do N2.

a) A instabilidade do pai diante do comportamento d) Degradacio de poluentes.
adolescente da filha. e) Desagregacdo do solo .

b) A dificuldade do pai em adaptar-se as
caracteristicas da filha.

c) A frustragdo do pai em ndo ser capaz de
reconhecer a sua filha.

d) O pai, confuso com tanta adolescente na porta
do shopping, ndo consegue identificar a sua
filha.

e) O pai, concebendo certas formas
caracteristicas da conduta geral do
adolescente, sente-se confuso em identificar a
filha.
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43. Com relacdo ao fésforo,
VERDADEIRO e (F) FALSO:
( )Estimula o desenvolvimento radicular .

assinale (V)

( )os sintomas de deficiéncia aparecem primeiro nas
folhas mais novas.

( )Nas gramineas, um dos sintomas de deficiéncia é a
presenca de folhas arroxeadas.

( )Quanto maior o tempo de contato entre o P e a fase
sélida do solo, mais o P se torna insoluvel.

Qual das alternativas corresponde a seqiéncia
CORRETA:

a) V-F-V-V.
b) V-V-V-F.
) F-F-F-V.
d F-F-V-V.
e) V-F-V-F.

44. Os processos de transporte que proporcionam o
movimento dos nutrientes na solucao do solo
até as zonas de absorcdo radicular sdao:

e . Qual opcao

corresponde as escolhas corretas para
completar a afirmacao?

a) Difusdo e fluxo de massa.

b) Difusédo e condensacao.

c) Condensacao e fluxo de massa.

d) Ascenséo capilar e difuséo.

e) Ascensdo capilar e condensacéo.

45. No que diz respeito ao manejo ecolégico do solo,
NAO se pode AFIRMAR que:

a) Um ecossistema natural sempre esta no seu nivel
méaximo de produtividade (climax), dentro dos
potenciais do ambiente, sendo Ilimitado pela
disponibilidade de agua, de radiacdo e de nutrientes.

b) A intervencdo humana sempre interfere no equilibrio
natural e, de maneira geral, leva a sua degradacéao.

¢) Quanto maior o seu grau de artificializacdo, mais
eficientes se tornam os mecanismos de recuperagao
das condigdes naturais de equilibrio.

d) A intervencdo em determinada gleba n&o deve
causar impacto em seu entorno.

e) A area sob intervencdo deve ser produtiva e
continuar produtiva (com produtividades iguais ou
maiores) ao longo do tempo.

46. A posicao sociologica das arvores e seu vigor
SAO caracteristicas marcantes da competicao
entre elas, e auxilia na decisdao de quais deverao
ser desbastadas e quais serdo favorecidas. Com

a)

b)

c)

d)

e)

47.

a)
b)

c)
d)

e)

48.

a)
b)
c)
d)
e)

49,

a)

b)

c)

d)
e)

relacdo a classificacdo mais comum, qual das
definicdes encontra-se INCORRETA?

Arvores dominantes: sdo as arvores de maiores
dimensdes, com as copas situadas acima do nivel
geral da floresta e recebendo luz por todos os lados.
Arvores codominantes: sdo de dimensdes médias, e
suas copas marcam o nivel geral do dossel e
recebem pouca luz lateral.

Arvores intermediarias: suas dimensées sdo maiores
do que as classes anteriores, tendo suas copas
comprimidas entre os espacos das copas das
arvores dominantes e co-dominantes e recebendo
pouca luz de cima e nenhuma dos lados.

Arvores dominadas: suas copas encontram-se sob
as copas das classes anteriores, ndo recebendo luz
nenhuma.

Arvores suprimidas: s&o as que ndo tém condicdes
de sobrevivéncia e as mortas.

Para o sucesso da enxertia, alguns fatores
devem ser considerados, com EXCECAO de:
Compatibilidade entre cavalo e enxerto.

intimo contato da regido cambial de ambas as partes
enxertadas.

Temperatura e umidade.

Diametro do hipocotilo do enxerto e do porta-
enxerto.

As plantas devem pertencer a familia diferente.

Com relagdo as vantagens da desmama precoce
em suinos, € CORRETO afirmar que:

Ocorre maior niumero parto/porca/ano.

Menos produtividade da porca.

Menor nimero de leitdes nutridos.

Menor uniformidade de leitdes.

Aumenta-se a transmissédo de doengas transmitidas
pela matriz.

Com relagao ao cultivo hidrop6nico, ¢ CORRETO
afirmar que:

O produto apresenta as mesmas caracteristicas do
cultivo convencional.

Se obtém menor estabilidade de preco ao longo do
ano quando comparado com o produto de campo.
N&o pode ser praticavel em pequenas areas e areas
urbanas.

Ocorre aumento do uso de méo de obra.

Os tipos de cultivos hidropbnicos podem ser com
uso de substrato ou sem uso de substrato.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA - TECNICO AGRICOLA - 22/11/2009

0



11

50.

a)

b)

c)

d)

e)

51.

a)

b)

c)

d)

Com relacdo a construcdo e manejo de
ambientes protegidos, é INCORRETO afirmar:

Os plasticos das laterais (cortinas) podem ser
erguidos dependendo das condigBes climaticas
como chuva, frio, ventos, etc. Isso possibilita que
temperaturas elevadas sejam amenizadas, ao
ergué-los, em dias muito quentes, ou, entdo, manter
ou impedir que as mesmas baixem muito, em dias
mais frios.

A temperatura da 4gua ou da solucéo do solo é de
fundamental importancia, pois a cada grau que se
eleva ha mudancas na absor¢céo de nutrientes. Por
exemplo, com agua ou substrato acima de 35°C o
Célcio,
extremas de absor¢do e de translocacéo na planta.
com temperaturas baixas, mais precisamente abaixo

Boro e Zinco apresentam dificuldades

de 15°C muitos nutrientes também ndo séo
absorvidos, como, por exemplo, o fosforo.

A estufa devera ser construida no sentido da dire¢édo
perpendicular dos ventos predominantes e ndo no
sentido da direcdo ao mesmo.

Para evitar superaquecimento do ar é imprescindivel
que, na parte superior da casa de vegetacdo, haja
areas para escape de ar quente. Podem ser janelas
frontais, zenitais ou lanternins.

Deve-se telar as aberturas e janelas para que o0s
ventos ndo introduzam insetos indesejaveis dentro
da estrutura.

Alguns aspectos importantes devem
considerados na escolha de uma cultivar de
feijao-caupi. Dentre os descritos abaixo, assinale
0 CORRETO:

Ciclo (superprecoce: maturacdo em até 60 dias;
precoce: 61-70 dias; médio: 71-90 dias; médio-
precoce: 71-80 dias; médio-tardio: 81-90 dias; e
tardio: maturacéo acima de 90 dias).

Arquitetura da planta (porte ereto: ramos principal e
secundarios curtos, com estes formando um angulo
de agudo a reto com o ramo principal; semi-ereto:

ser

ramos principal e secundarios curtos a médio, com
estes formando um é&angulo reto com o
principal. principal e
secundarios médios, com estes tocando o solo: e

ramo
semi-prostrado:  ramos
prostrado: ramos principais e secundarios longos,
com estes tocando o solo).

Reacdo a doencgas (viroses, fungos e bactérias) e
pragas (pulgdes, trips, cigarrinha verde, vaquinhas,
mosca branca, mosca minadora das folhas,
percevejos, lagartas e carunchos).

Tipo de produgéo (gréos secos ou feijao verde).

52.

a)

b)

c)

d)

e)

As opgles a, b, ¢ e d correspondem aos aspectos
importantes que devem ser considerados na escolha
da cultivar do feijdo de corda.

de Unidades de
Conservacdo da Natureza (SNUC) foi instituido,
no Brasil, em 18 de julho de 2000, através da Lei
N° 9.985 e esta se consolidando de modo a

O Sistema Nacional

ordenar as areas protegidas, nos niveis federal,
estadual e municipal. As unidades de protecao
integral tém como objetivo basico a preservacao
da natureza, sendo admitido o uso indireto dos
seus recursos naturais, com excec¢do dos casos
do SNUC. Este grupo ¢é
categorias de unidades de

previstos na Lei
composto por
conservacdo. Com relacdo a essas unidades,
qual definicdo é CORRETA?

Estacgdo ecoldgica: tem como objetivo a preservagéao
da natureza e a realizagdo de pesquisas cientificas.
E proibida a visitacdo publica de qualquer tipo.
Reserva biolégica: tem como objetivo a preservagéo
integral da biota e demais atributos naturais

existentes em seus limites, sem interferéncia

humana direta ou modificacdes ambientais,
excetuando-se as medidas de recuperacdo de seus
ecossistemas alterados e as acgbes de manejo
necessarias para recuperar e preservar o equilibrio
natural, a diversidade biolégica e 0s processos
ecologicos.
Parque nacional: tem como objetivo basico a
preservacdo de ecossistemas naturais de pequena
relevancia ecoldgica e beleza cénica, possibilitando
a realizagdo de pesquisas cientificas e o
desenvolvimento de atividades de educacdo e
interpretacdo ambiental, de recreagdo em contato
com a natureza e de turismo ecolégico.

Monumento natural: tem como objetivo basico
preservar sitios artificiais raros, singulares ou de
grande beleza cénica.
Reflgio de vida silvestre: tem como objetivo
proteger ambientes artificiais onde se asseguram
condicbes para a existéncia ou reprodugdo de
espécies ou comunidades da flora local e da fauna

residente ou migratdria.
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53.

b)
<)
d)
e)

54.

a)
b)
c)
d)

e)

55.

a)

b)

Com relacdo as plantas daninhas, é CORRETO

afirmar que:
As espécies daninhas podem germinar, crescer,
desenvolver-se e reproduzir em condigBes
ambientais pouco favoraveis, como em estresse
hidrico, umidade excessiva, temperaturas pouco
fertilidade

salinidade, acidez ou alcalinidade.

propicias, desfavoravel, elevada
Se as condicdes edafoclimaticas sé&o propicias a
lavoura, o sdo também para as espécies daninhas,
mas, se as condi¢cbes ambientais sdo antagdnicas
as espécies cultivadas, as espécies daninhas, por
apresentarem elevado grau de adaptacéo, podem ai
sobreviver e se perpetuar muito mais facilmente.

As plantas daninhas reduzem a producdo das
lavouras e aumentam seus custos de producéo,
mas podem, também, causar problemas de ordem
social afetando a saude, as residéncias, as areas de
recreacao e a manutencao de areas nao cultivadas.
Denomina-se periodo critico de competicdo o
periodo no qual a presenca de plantas daninhas
reduz expressivamente o rendimento das plantas
cultivadas.

Assinale a opcdo em que estdo CORRETAS as
afirmativas acima relacionadas:

=1l

I —=1l.

I—1V.

I =1 =1=1V.

I=1l=1V.

A Lei 9.974, (06/06/2000)
regulamentada pelo Decreto Federal n° 4.074
(04/01/2002) estabelece normas e procedimentos
para a destinacdo de sobras e embalagens
de agrotoxicos
responsabilidades e os deveres que devem ser
de:

Apenas das industrias.

Federal n°

vazias e dita sobre as

Apenas dos revendedores.

Apenas dos usuarios de agrotdxicos e afins.

Das industrias, dos revendedores e usuarios de
agrotoxicos e afins.

Das industrias e revendedores.

Com relacdo a bananeira, NAO é CORRETO

afirmar que:

Chifrinho sdo mudas de 20 cm a 30 cm de altura e
com folhas unicamente lanceoladas.

Chifre sdo mudas semelhantes as do tipo chifrinho,

c)

d)

e)

porém mais desenvolvidas, com 50 cm a 60 cm de
altura, também com folhas lanceoladas.

Chifrao sdo mudas com 60 cm a 150 cm de altura,
apresentando, além de folhas lanceoladas, folhas
caracteristicas das plantas adultas. O chifrdo é o tipo
ideal de muda convencional para plantio.

Adulta sdo mudas bem desenvolvidas, com rizoma,
em fase de diferenciagdo floral, com folhas largas,
porém ainda jovens.

Pedaco de rizoma séo obtidos por multiplicagéo
vegetativa da bananeira.

. Analise os itens a seguir:

As podas no cajueiro podem ser divididas em trés
tipos principais: poda de conducéo/formacéo, poda
de manutenc¢éo e poda de limpeza.

Os principais produtos do caju sdo a castanha e o
peddnculo.

O cajueiro é cultivado, principalmente, na regido do
litoral, em areas planas, com a altitude inferior a 120
metros.

A alternativa CORRETA é:

a)
b)
c)
d)
e)

57.

a)
b)
c)
d)
e)

58.

a)
b)
c)
d)
e)

Dentre as racas de bovinos a seguir, qual NAO é
de corte?

Nelore.

Charolesa.

Guzera.

Jersey.

InduBrasil.

Com relagao as racgas nativas de ovino, podemos
citar:

Moxoto.

Canindé.

Gurguéia.

Morada Nova.

Bergamécio.
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59. De acordo com a Instru¢cdo Normativa n° 51, o
leite cru refrigerado deve atender a alguns
requisitos. Dentre os quais é CORRETO:

a) Aspecto e cor: liquido amarelado, opaco e
homogéneo (bem misturado).

b) Sem sabor e odor caracteristicos da espécie que o
produziu.

c) Deve se apresentar isento de sabores e odores
estranhos (limpo, n&o contendo substancias
estranhas);

d) Presenca de residuos de antibidticos e de outros
agentes inibidores do crescimento microbiano (uso
de medicamentos e de vacinacdo sem respeito ao
periodo de caréncia de cada produto).

e) Presenca de neutralizantes da acidez e
reconstituintes da densidade (um exemplo de
neutralizante da acidez é a soda caustica).

60. A biosseguranca consiste no conjunto de
medidas aplicadas em todos os segmentos da
criacado das aves, objetivando principalmente:
Diminuir o risco de infec¢cdes e aumentar o controle
sanitario dos plantéis.

Minimizar a contaminacdo do ecossistema.

. Resguardar a saude do consumidor do produto.

Marque a opcdo CORRETA:
a) I-=1-I
b) -1
c I-I.
d -1l
e) I
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PRODUGAO TEXTUAL
Escolha uma das propostas a seguir para a sua producao textual.
PROPOSTA 1

Gilberto Gil, em seu poema “Tempo Rei”, fala de ilusdo, assumindo um comportamento diante disso. Construa uma
carta a um amigo, por exemplo, a quem vocé assume o comportamento tido sobre a ilusdo mediante um fato ocorrido.
Ou seja, vocé se iludiu ou ndo - como? Por qué?.

PROPOSTA 2

Construa um cronica na qual vocé, através de experiéncias vividas elou observadas, desenvolva o tema: “O
tempo mata e cura.”.

PROPOSTA 3

Trabalho

(C. Torres Pastorino)

Trabalhe com entusiasmo e alegria... € o préprio trabalho trard, com seus resultados positivos, a solu¢do de todas as
suas dificuldades. Procure gostar do trabalho que lhe cabe realizar, e dentro de pouco tempo tera a alegria morando em seu
coracao.

Escreva um artigo de opinido a partir do que sugere esse fragmento.
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WIEPRO PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA
= CONCURSO PUBLICO - 2009

da UECE

PROVA DISCURSIVA | PRODUGAO TEXTUAL
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